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Protokół nr XIV.2025
XIV Sesji Rady Gminy Ręczno

dnia 27 sierpnia 2025 r.

RG.0002.6.2025
 Rozpoczęcie godz. 14:30
 Zakończenie godz. 14:53

 Miejsce obrad – sala „Wspólny Dom” w Ręcznie

Obecni radni  Nieobecni radni
1. Filocha Krystian           1. Bobras Anna
2. Flasz Ewa           2. Borkowska Violetta
3. Gaj Marcin           3. Patek Joanna
4. Konarska Olga
5. Kowalska Kamila
6. Krasoń Monika
7. Łakomy Michał
8. Łosiewicz Jacek
9. Moneta Katarzyna
10. Patek Marzena
11. Wagner Adam
12. Więcławski Tadeusz

O godzinie  14:30  Przewodniczący  Rady  Gminy  Marcin  Gaj  otworzył  XIV Sesję  Rady 
Gminy Ręczno, powitał radnych i w ich imieniu osoby zaproszone na obrady: 
 Zastępcę Wójta  Marcina Kusa, 
 Skarbnika Gminy Panią Katarzynę Cichosz, 
 Adwokat Anna Włodarczyk-Bajon,

Na  podstawie  listy  obecności  w  obradach  bierze  udział  12  radnych,  co  stanowi  kworum 
niezbędne do podejmowania  prawomocnych uchwał.  Listy  obecności  radnych i  gości  stanowią 
pisemne załączniki do protokołu.

Punkt 2 
Wnioski do proponowanego porządku obrad.

Zastępca Wójta/Sekretarz Marcin Kusa zgłosił wniosek do proponowanego porządku obrad, 
o zdjęcie z porządku obrad punktu: Bezpieczeństwo mieszkańców gminy – informacja policji. 

Przyjęto przedmiot głosowania (w. bezwzględna) 
Wynik głosowania: obecni: 12 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 3
ZA – 12 – Krystian Filocha, Ewa Flasz, Marcin Gaj, Olga Konarska, Kamila Kowalska, Monika 
Krasoń, Michał Łakomy, Jacek Łosiewicz, Katarzyna Moneta, Marzena Patek, Adam Wagner, 
Tadeusz Więcławski 
PRZECIW – 0 – 
WSTRZYMAŁO SIĘ – 0 –
Punkt został przyjęty do porządku obrad. 

Porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
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2. Wnioski do proponowanego porządku obrad.
3. Wnioski do protokołu XIII Sesji Rady Gminy Ręczno.
4. Podjęcie uchwały w sprawie  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Ręczno na lata 
2025–2036.
5. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Ręczno na 2025 rok.
6. Podjęcie uchwały w sprawie  zabezpieczenia środków finansowych jako wkładu własnego na 
realizację  zadania  inwestycyjnego  pn.  „Utwardzenie  tłuczniem  istniejącej  nawierzchni  drogi 
powiatowej Nr 1518E w miejscowości Trzy Morgi”. 
7. Sprawy różne.
8.Zamknięcie sesji.

Punkt 3
Wnioski do protokołu XIII Sesji Rady Gminy Ręczno.

Nie zgłoszono wniosków do protokołu XIII Sesji Rady Gminy Ręczno.

Punkt 4
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Ręczno na lata 

2025–2036.
Zastępca Wójta/Sekretarz Marcin Kusa
Szanowi  Państwo,  na  komisji  przedstawiałem  Państwu  najważniejsze  zmiany,  które  dotyczą 
wydatków  inwestycyjnych.  Pierwszą  zmianą  jest  przebudowa  drogi  gminnej  Nr  110203 
w miejscowości  Łeg  Ręczyński,  działka  nr  765,  chcemy złoży  wniosek  do  Pana  Wojewody  - 
Rządowy Fundusz Rozwoju Dróg Lokalnych, wnosimy na dzisiejszej sesji 15 000 zł  na wykonanie 
dokumentacji  –  to  jest  kontynuacja  drogi  Paskrzyn  od  drogi  wojewódzkiej  w  stronę 
Placówek, więc chcemy złożyć wniosek i wyremontować ten odcinek drogi. Oczywiście do tego 
Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg mamy też już zaplanowaną jedną drogę, która jest w naszym 
budżecie to też będzie kilometr drogi Bąkowa Góra w stronę Kalinek. Te dwa wnioski chcemy 
złożyć do tego Rządowego  Funduszu Rozwoju Dróg.  Kolejną inwestycją  z  udziałem Powiatu 
Piotrkowskiego  50  na  50  jest  utwardzenie  tłuczniem  istniejącej  nawierzchni  drogi  powiatowej 
1518E w miejscowości Trzy Morgi to jest ok. 400 m od krawędzi drogi o nawierzchni asfaltowej do 
granicy Gminy Sulejów. Po naszej stronie, będą planowane wydatki 62 000 zł brutto i po stronie 
Powiatu  we  wrześniowej  sesji  też  będzie  62  000  zł  brutto,  bo  Starostwo  Powiatowe  udziela 
dofinansowania 50 na 50 i my z takiego dofinansowania też chcieliśmy skorzystać. 
Jeszcze taka jedna informacja otrzymaliśmy od Pani Wojewody  290 000 zł na akcję związaną 
z ochroną ludności i obroną cywilną, tutaj też złożyliśmy wniosek do Wojewody odnośnie zakupu 
takiego bezpośredniego sprzętu, który służy w sytuacji zagrożenia, konfliktu. Ten wniosek jest teraz 
rozpatrywany przez Panią Wojewodę i te artykuły, które zakupimy będą teraz na magazynie obrony 
cywilnej i będą służyły ochronie naszej ludności i mienia.
Jeszcze taka bardzo istotna wzmianka dla mieszkańców Dęba-Majstry z tego względu, że już dłuży 
czas nie świeci się oświetlenie uliczne w tej miejscowości  przy drodze wojewódzkiej. Jest tam 5 
sztuk opraw niestety uległy one spaleniu na skutek wyładowania atmosferycznego, zgłosiliśmy to 
do firmy ubezpieczeniowej przez naszego brokera. Mamy już zrobioną wycenę (też wnosimy w tej 
sesji  te  pieniążki  kwota  8  000  zł  bo  taką  mamy wycenę)  i  najprawdopodobniej  w następnym 
tygodniu będzie ta wymiana zrealizowana. Problem pojawia się tego typu, że wykonawca nie ma 
opraw  i  te  oprawy  musiał  zamówić  w  firmie,  firma  te  oprawy  dopiero  produkuje  i 
najprawdopodobniej pod koniec następnego tygodnia będą już tutaj dostarczone i zamontowane w 
miejscowości Dęba-Majstry. Z wydatków inwestycyjnych i komunalnych myślę, ze najważniejsze 
powiedziałem a jeżeli chodzi o  pozostałe to poproszę Panią Skarbnik.
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Skarbnik Gminy Katarzyna Cichosz 
Wszelkie zmiany zostały szczegółowo omówione na komisji. Ja tylko pozwolę sobie przypomnieć, 
że w rozdziale 80103 Oddziały przedszkolne w szkołach podstawowych – wprowadzamy koszty z 
otworzeniem dodatkowego oddziału w Szkole Podstawowej w Stobnicy z uwagi na to, że mamy 27 
uczniów  i  przepisy  generują  od  nas  utworzenia  nowego  oddziału.  Te  wydatki,  są  związane  z 
wynagrodzeniem nowego pracownika zatrudnionego w tym oddziale.

przyjęto przedmiot głosowania (w. zwykła)
Wynik głosowania: obecni: 12 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 3
ZA - 12 Krystian Filocha,  Ewa Flasz,  Marcin Gaj,  Olga Konarska,  Kamila Kowalska,  Monika 
Krasoń,  Michał  Łakomy,  Jacek  Łosiewicz,  Katarzyna  Moneta, Marzena  Patek,  Adam  Wagner, 
Tadeusz Więcławski
PRZECIW - 0 – 
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 –

Uchwała nr XIV.83.2025 Rady Gminy Ręczno z dnia 27 sierpnia 2025 r. w sprawie zmiany 
Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Ręczno na lata 2025-2036, stanowi pisemny załącznik 
do protokołu.

Punkt 5
Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Ręczno na 2025 rok.

przyjęto przedmiot głosowania (w. zwykła)
Wynik głosowania: obecni: 12 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 3
ZA - 12 Krystian Filocha,  Ewa Flasz,  Marcin Gaj,  Olga Konarska,  Kamila Kowalska,  Monika 
Krasoń,  Michał  Łakomy,  Jacek  Łosiewicz,  Katarzyna  Moneta, Marzena  Patek,  Adam  Wagner, 
Tadeusz Więcławski
PRZECIW - 0 – 
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 –

Uchwała nr XIV.84.2025 Rady Gminy Ręczno z dnia 27 sierpnia 2025 r. w sprawie zmian 
budżetu Gminy Ręczno na 2025 rok, stanowi pisemny załącznik do protokołu.

 
Punkt 6

Podjęcie uchwały w sprawie zabezpieczenia środków finansowych jako wkładu własnego na 
realizację zadania inwestycyjnego pn. „Utwardzenie tłuczniem istniejącej nawierzchni drogi 

powiatowej Nr 1518E w miejscowości Trzy Morgi”. 
Przewodniczący Rady Marcin Gaj
Pan Sekretarz wcześniej wyjaśniał, że w budżecie już zostały zabezpieczone środki i z czego to 
wynika.

przyjęto przedmiot głosowania (w. zwykła)
Wynik głosowania: obecni: 12 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 3
ZA - 12 Krystian Filocha,  Ewa Flasz,  Marcin Gaj,  Olga Konarska,  Kamila Kowalska,  Monika 
Krasoń,  Michał  Łakomy,  Jacek  Łosiewicz,  Katarzyna  Moneta, Marzena  Patek,  Adam  Wagner, 
Tadeusz Więcławski
PRZECIW - 0 – 
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 –

Uchwała nr XIV.84.2025 Rady Gminy Ręczno z dnia 27 sierpnia 2025 r. w sprawie zmian 
budżetu Gminy Ręczno na 2025 rok, stanowi pisemny załącznik do protokołu.
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Punkt 7
Sprawy różne.

Radna Kamila Kowalska
Ja mam głosy od mieszkańców dotyczące drogi prowadzącej od Gościńca w stronę „paświsk”, ona 
jest tam mocno wyboista. Czy coś w tej sprawie będzie poczynione?

Zastępca Wójta/Sekretarz Marcin Kusa
Planujemy  w  następnym  tygodniu  utwardzić  ten  odcinek  drogi.  Mamy  podpisaną  umowę  na 
dostarczenie tłucznia – nie tylko na ten odcinek drogi,  ale też jeszcze na kilka innych dróg na 
terenie Gminy Ręczno. Wcześniej to było bez szans bo nie mieliśmy koprako-ładowarki, ale została 
naprawiona pod koniec tamtego tygodnia więc myślę, że na początku przyszłego tygodnia jakiś 
jeden zestaw, bądź dwa, nefralgiczne odcinki drogi poprawimy i naprawimy stan nawierzchni. 

Radny Tadeusz Więcławski
Przypominam o odwodnieniu drogi na Fandulonce i druga sprawa - kto będzie stawiał przystanki na 
nowo przebudowanej drodze? Dziękuję.

Zastępca Wójta/Sekretarz Marcin Kusa
Dziękuję, za przypomnienie Panie Radny pamiętam o tym przepuście na tej drodze. Ciężko mi 
powiedzieć kiedy to będzie wykonane, bo sporo pracowników gospodarczych jest na urlopach, ale 
myślę że jak sezon urlopowy się skończy to wrócimy do tego tematu. Jeżeli chodzi o przystanki 
przy drodze  wojewódzkiej  w miejscowości  Bąkowa Góra,  z  tego co mi  wiadomo z  ustawy to 
powinien stawiać zarządca drogi. Nie wiem jak tutaj było to rozwiązane z tą inwestycją. Skierujemy 
oficjalne pismo do Zarządu Dróg Wojewódzkich i  jak Zarząd Wojewódzki  nam odpowie na to 
pismo, to odpowiedź przedstawimy Państwu. Zajmiemy się tą sprawą, dziękuję za zgłoszenie. 

Radna Marzena Patek
Ja powiem w imieniu mieszkańców Będzyna (ja nie znam, aż tak Będzyna), ale mają taką drogę 
o której utwardzenie walczą już od kilku lat, czy będzie coś z tym zrobione? 

Zastępca Wójta/Sekretarz Marcin Kusa
Jak już wcześniej powiedziałem nie zakupujemy tylko jednego zestawu tłucznia na tę drogę co 
wcześniej Pani Radna Kowalska zgłaszała. Tam na Będzyn też jest zamówiony tłuczeń, Pan Sołtys 
osobiście był u Pana Wójta i  u mnie zgłaszał potrzeby naprawy tej drogi i  tam ten tłuczeń też 
zostanie wbudowany.

Radny Jacek Łosiewicz
Ul. Nowa i Mokra zostały wykonane i nie ma tabliczek. Czy można by było poprosić o nadanie 
tabliczek na tych ulicach?

Zastępca Wójta/Sekretarz Marcin Kusa
Akurat dobre pytanie w odpowiednim czasie, bo taka tabliczka też nie znajduje się na nowej ul. Za 
Młynem. Takie zamówienie będzie realizowane, więc do tego zamówienia dołączymy ulice Mokrą i 
Nową. Dziękuję za zgłoszenie.

Przewodniczący Radny Marcin Gaj
To ja  też  dołożę  jeden temat  od mieszkańców – brak  znaku droga z  pierwszeństwem, między 
Kolonią  Ręczno  i  drogą  do  Majkowic.  To  jest  droga  gminna,  więc  czy  to  my  jako  Urząd 
występujemy o znaki? 
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Zastępca Wójta/Sekretarz Marcin Kusa
Jeżeli chodzi o znaki pionowe, które określają jak ma się zachować kierowca w pasie drogowym to 
musimy wystąpić do komisji bezpieczeństwa. Komisja bezpieczeństwa musi nam ten znak określić 
i dopiero wtedy możemy to zrobić. 2 razy do roku jest przegląd dróg gminnych i powiatowych na 
terenie każdej gminy przez taką komisję kiedy ona przyjeżdża. Uwzględnimy to przy następnej 
kontroli. Najprawdopodobniej ta kontrola, będzie teraz wrzesień/październik.

Przewodniczący  Rady  Marcin  Gaj  poprosił  radnych  by  zobaczyli  w  swoich  okolicach  czy  nie 
brakuje jakiś znaków, ewentualnie żeby wskazali je przed komisją bezpieczeństwa.

Przewodniczący Rady Marcin Gaj
Chciałbym wrócić do naszej burzliwej rozmowy z komisji, żeby mieszkańcy również wiedzieli. 
Rozmawialiśmy  odnośnie  tego  drugiego  oddziału  przedszkolnego  w  Stobnicy  i  dodatkowych 
kosztach  z  tym  związanych,  które  pojawiają  się  w  naszym  budżecie.  Z  takich  informacji 
dodatkowych ten oddział przedszkolny jest zorganizowany ponieważ w tych 27 osobach chętnych, 
są 3 latki, 4 latki, 5 latki i 6 latki i rodzice zgodzili się na zapisanie tych dzieci do przedszkola w 
Stobnicy pod warunkiem, że 3,4,5,6 latki będą rozdzielone. Więc to też jest powód dlaczego ten 
drugi oddział został utworzony i dlaczego mamy tam w tej chwili tyle dzieci.

Zastępca Wójta/Sekretarz 
Szanowi Państwo z tego miejsca muszę i do Państwa zwrócić się i do mieszkanców, którzy oglądają 
dzisiejsze obrady sesji.  Z tego miejsca w imieniu Pana Wójta i  swoim chciałbym podziękować 
bardzo druhom OSP z  terenu Gminy Ręczno,  druhom ze  Stobnicy  Piły,  Stobnicy  i  Ręczna za 
sprawnie przeprowadzoną akcję gaśniczą sterty słomy, która zapaliła się 10 sierpnia 2025 roku. 
Szanowni Państwo była to bardzo trudna akcja gaśnicza, była słynna na terenie całego powiatu i 
województwa,  ale  nasi  strażacy  dokonali  wszystkiego,  aby  ten  pożar   nie  rozprzestrzeniał  się. 
Kilkukrotnie wyjeżdżali do tej sterty i za to należy im się pochwała i duma, że mamy takich druhów 
ochotników na terenie gminy, którzy sprawują  bezpieczeństwo nad naszym mieniem. Naprawdę 
należy im się szacunek, pełna wdzięczność za to co oni wykonują w godzinach wieczornych i nie 
tylko. Jeszcze raz serdecznie dziękuję druhom z terenu. Oczywiście nie tylko OSP z terenu Gminy 
Ręczno  brało  udział  w tej  akcji,  ale  musiałem powiedzieć  że  OSP z  terenu  okazało  się  super 
inicjatywą.  

Punkt 8
Zakończenie posiedzenia.

Wobec wyczerpania porządku obrad, o godz. 14:53 Przewodniczący Rady Gminy Ręczno 
Marcin Gaj zakończył obrady stwierdzeniem, że zamyka XIV Sesję Rady Gminy Ręczno w dniu 27 
sierpnia 2025 r.

Protokołowała Przewodniczący Rady Gminy

Justyna Gandziarowska Marcin Gaj


